
 

Αθήνα, 12 Απριλίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                                     
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα: «Άρση αναστολής, που προβλέφθηκε με το αρθ. 98 του ν. 4623/2019 (Α’ 134) αναφορικά 

με την κοινωφελή εργασία» 

Η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, δυνάμει των διατάξεων των αρ 50 και 55 του ν. 4619/2019        (Α’ 

95), είχε προβεί στη θεσμοθέτηση της κοινωφελούς εργασίας, ως κύριας ποινής (αλλά και ως μορφή 

μετατροπής της στερητικής της ελευθερίας ποινής ή αντικατάστασης της χρηματικής ποινής). Η 

κοινωφελής εργασία εντάσσεται στην έννοια της επανορθωτικής δικαιοσύνης, στον αντίποδα της 

οποίας βρίσκεται το σύστημα της τιμωρητικής δικαιοσύνης, που κατά βάση ακολουθείται στη χώρα 

μας και έχει οδηγήσει στα γνωστά μεγάλα αδιέξοδα: Υπερπληθυσμό στις φυλακές, που ιδίως κατά 

την  Covid-19 εποχή, έχει λάβει σχεδόν εγκληματικές διαστάσεις και τεράστιο κόστος συντήρησης του 

σωφρονιστικού εγκλεισμού. Ωστόσο, σχεδόν αμέσως μετά την ανάληψη της θητείας της, η Κυβέρνηση 

της ΝΔ ανέστειλε την ισχύ των ως άνω διατάξεων, δυνάμει του αρ 98 του ν. 4623/2019 (Α’ 134) με τη 

συνοπτική αιτιολογία της «καλύτερης προετοιμασίας των σχετικών διαδικασιών και διαβούλευσης με 

τους αρμόδιους φορείς για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή του νόμου.».  

Απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης επί του θέματος, ο 

Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Τσιάρας, επιβεβαίωσε πανηγυρικά την ορθότητα των νομοθετικών 

επιλογών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, χαρακτηρίζοντας την πρόβλεψη της κοινωφελούς εργασίας ως κύριας 

ποινής ως «βήμα εκσυγχρονισμού του ποινικού συστήματος προς μια κατεύθυνση περισσότερο 

σωφρονιστική και λιγότερο τιμωρητική», καθόρισε χρονικά την επαναφορά της κοινωφελούς εργασίας 

το αργότερο έως τα τέλη του 2020 και προς επίρρωση των ισχυρισμών του ανέφερε πως βρίσκεται 

σε διαρκή διάλογο με την ΚΕΔΕ. Εντούτοις, ο χρόνος έχει παρέλθει και απάντηση ουδεμία. 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός  

1) Πότε θα προβεί στην άρση της αναστολής, που επιβλήθηκε δυνάμει του αρθ. 98 του ν. 

4623/2019 (Α΄134); 

2) Πώς έχει οργανωθεί έως σήμερα το «μοντέλο έκτισης κοινωφελούς εργασίας» ιδίως 

αναφορικά με το μηχανισμό παρακολούθησης έκτισης της ποινής, την εξεύρεση 

μεγάλου αριθμού θέσεων και την ένταξη στο πρόγραμμα ενός  διευρυμένου αριθμού 

φορέων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μάρκου Κωνσταντίνος 
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